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VII. évfolyam. Vasárnap 1898. évi november 20-án. 48. szám.
Kereskedőink és a magyar ipar.

Verecz 181)8 nov. 18.
Nem régiben egy nagyobb, intelligens 

társaság utazott a vasúton Versecz és Te­
mesvár közt.

Mint rendesen, a vasúti kocsik zsúfolva 
voltak, alig akadt ülőhely. Egyik kocsi sza­
kaszban négy, öt kereskedelmi utazó hangos 
és élénk beszédet folytatóit, mely kihallat­
szott a folyosóra is.

Azoknak a bécsi és ausztriai utazók­
nak beszéde általános megbotránkozást kel­
tett. Szidták és gyalázták a magyar nem­
zetet, gáládul kritizálták közviszonyainkat 
Budapestet mint ,.Judapest“ et emlegették, 
dicsőítették Luegert, megtagadták a magyar 
ipar és kereskedelem tisztességét, szóval oly 
provokáló beszédet folytattak, hogy a többi 
utazóknak keményen rendre kellett utasítani 
őket, érzékeny leczkét kaptak, — mely után 
meghunnyászkodva elhallgattak s csak a 
verseczi állomáson dörmögtek a kiszállás­
nál valami magyar sovinismus félét olykép­
pen, mint a mi túlzó dákorománjaink, ra­
dikális szerbjeink és hál Istennek már ki­
veszőiéiben lévő pángermánjaink. — Ez az 
inczidens is újólag arra indított, bogy a 
következő sorokat intézzük városunk és vi­
dékünk hazafias közönséggébez.

Általánosan ismert sajnos dolog, hogy 
a délvidékünkön lakó kereskedők legna­
gyobb része mindennemű szükségletét Au­
sztriából, Bécsböl szerzi be. így cseleksze­
nek nagyobbára a mi verseczi kereskedőink 
is. Helyi ügynökeik utján bécsi házakkal

tartják fal az összekölt-tést, s ha a váro­
sunkban megforduló idegenek tisztáját át 
tekintjük azt tapasztaljuk, bogy a hazai és 
budapesti utazok számát, négyszeresen vagy 
ötszörösen is felülmúlják a külföldiek vagyis 
nagyobbára ausztriaiak.

A mi kereskedőink legnagyobb része 
— tisztelet a kivételeknek — hazánk gyári 
és ipari termékeit nem ismeri, de más te- 
kintebetn se ismeri saját hazáját, de honnan 
is ismerné ?

A mi kereskedőink legnagyobb része 
soha sem járt kereskedelmi iskolába, Úgy 
a hogy elvégezvén a normáliskolát, talán 
belekukkantott a középiskolába is. Midőn 
ott haladni éppenséggel nem tudott, rá mondta 
az apja: „Nem tanulsz! no jó, . . . bead­
lak hói fos inasnak !-‘

A 12-13 éves fiút odaállítják a pudli 
mellé, hol reggeltől estig szolgálja ki a 
vevőket, talán egy kicsit bébe, borba a ke­
reskedő tanoncziskolába is ellátogat s mi­
dőn már megkamaszodott, egy kis simúlé- 
kony udvariasságot elsajátított, felszabadít­
ják őket, mint az iparosinasokat, s keres­
kedő segédekké avancziroznak.

Ily minőségükben azután rendszerint 
Bées és Ausztria felé veszik a szekerük 
rudját, Budapestre vagy más nagyobb hazai 
városba nem igen mennek, pedig ott meg­
tanulhatnának magyarul is.

Az ilyen kereskedők természetesen nem 
ismerik hazai gyári és kereskedelmi termé­
keinket. Bécsben csak azt hallották, hogy 
a mit hazánkban gyártanak az mind Slen- 
drián semmi.

Az ilyeneknek a tejét a bőbeszédű, fur­
fangos bécsi és külföldi utazó könnyen el­
forgatja. rásózza portékáját. Suk oly ausztriai 
árúval telik meg a raktár, melyet az a ke­
reskedő magyarországi gyárból épen oly jó, 
vagy talán még jobb minőségben megkap­
hatna, s valószínűleg sokkal jutányosabban is.

Hogy ezen dolgok megváltozzanak, az 
sok tekintetben a közönségtől is függ. Ha 
bármely üzletbe bemegyünk kérjünk hazai 
gyárból ered > árút, ha a kereskedő híme­
zik, hámozik, hogy igy meg amúgy, .... 
világosítsuk fel . . . hívjuk fel figyelmét 
hazai gyárainkra, ha olyan portékát ad elénk, 
a melyből a magyar gyáripar is eleget produ­
kál, de ö azért külföldről hozatja, mondjuk 
meg őszintén, hogy külföldi, ausztriai árú 
nem kell - hagyjuk ott az olyan üzletet, 
fordítsunk hátat az olyan kereskedőnek.

Csekélynek látszó dolgoknál is mmden- 
1 kor adjunk előnyt a hazai gyártmánynak,
, ne resteljük véleményünket minden adandó 
l alkalommal kifejezni.

Ha igy járunk el, rászoktatjuk, vagy 
í rákényszeritjük kereskedőinket arra, hogy 

a magyar ipar termékeit keresse, kutassa 
és vevőinek ajánlja.

Ha mindenki megteszi a tekintetben is 
hazafias kötelességét, akkor lassan lassan 
ki fog pusztulni az ellenséges indulatit és 
bennünket saját pénzünkért folyton ócsárló 
ausztriai vigéczek nálunk kóborló tábora, 
helyet enged a hazainak s annak legelső 
sorban a magyar ipar és kereskedelem látja 
a hasznát.

Tár ez a„

A gyilkos.*)
— Irta: Herczeg Ferencz. —

Egy veröfényes reggel a Festetich-husza- 
rok harsogó zeneszóval bevonultak a nagyher- 
czegi rezidencziaba. A nagy herczeg, pár száz 
gárdistájává!, mar azelőtt való nap az ellenséges 
nagy hatalom déli hadosztályához csatlakozott, 
a nagyherczegné azonban, aki azt hitte, hogy 
van még egy pár napi ideje, egész udvarával 
ott maradt a palotájában.

Mikor a portyázó ezred, erős éjjeli lovag­
lás után, most váratlanul meglepte a kis fővá­
rost, a barna arczu jászkunok megjelenése akkora 
pánikot keltett az utczákon, bogy senkisem mert 
ellentállásra gondolni.

A fejedelmi palotát feliér gamásnis polgár­
őrség őrizte. A magyar ezredes, aki különben 
nem volt baratja a sok czerimoniának, felsőbb 
parancsra igen gavallérodat! hant el a kovapus­
kás családapákkal. Hodvay kadét vezénylete 
alatt egy szakasz huszar, kölcsönös katonai 
tisztelgések és fölösleges trombitaszo mellett, 
fölváltotta strazsáikat, sőt még a kováspuskai- 
kat sem szedték el tőlük.

*, Mutatvány Mikszáth Kálmán „Alm*naeh"-.iáhól. 
Megjelent Singer ás WoifuerntU Hmhi[>estcn. U-vcLhen iró­
nián rovatunkban ismertetjük.

Az udvari lakájok szó nélkül felvonták a 
fekete-sárga zászlót a palota zoldpatinás kupo­
lájára. mikor pedig Bodvay kadét óvatos czél- 
zasokat tett egyik udvari hivatalnok előtt, hogy 
meg nem ebédelt meg, ebédet is hoztak neki 
az udvari konyhából.

A nagyherczegné betegséget színlelt és 
nem fogadta az ezredes látogatását, hölgyeivel 
nem is mutatkozott a katonák előtt. Csak néha, 
ha az ör'ég zeneszóval vonult végig a palota- 
téren, látszott úgy, mintha a hosszú ablaksoiban 
egy-egy selyem-fugöny meglebbenne. A nagy­
herczegné nem is hagyta el a palotát, csak es­
ténként sétált az elzárt orangenában.

Oda pedig nem mehetett kiváncsi halandó : 
az ezredes kurtán kijelentette, hogy főbe lövet 
mindenkit, aki tolakodásával alkalmatlankodni 
mer a fenséges asszonynak. A huszártiszteknek 
ez sehogy se volt ínyükre, tudtak, hogy a nagy­
herczegné ragyogó, olasz szépség. Az ezredes 
akarataval azonban senki sem mert ellenkezni, 
mert tréfát ne n értő, sót a kegyetlenségig szi­
gorú ven katona volt. Kisebb dolog miatt is 
lövetett már embereket

Ez a háborús idd külómben eltartott egy 
pár hónapig. A nagy hadak útja nem vitt a 
nagyherczegscg fele, es míg odaát, túl a hegyeken, 
véres csatában döntöttek millió ember sorsa 
fölött, addig a Kés teli eh-huszár ok csak izgatot­
tan politizálták a tiszti kantinban.

Egy-zer aztan olyan izgalom fogta el őket,

amely egy napra még a háborút is elfeledtette 
velők. Ennek pedig Bodvay kadét volt az oka.

Alig húsz éves gyerek volt. Lovagias, mint 
egy keresztes vitéz, csinos, mint egy apródru- 
haba öltöztetett kóristáné és bajtársai egyhangú 
ítélete szerint szemtelen, mint egy piaczi légy. 
Hatalmas mágnás familiából zármazott és oly 
eszeveszetten költekezett, mintha neki kellene 
egyedül elpusztítani azt az egész óriás vagyont, 
amelyet ősei hatszáz év alatt összeharácsoltak. 
Képes volt Bécsböl egy czirkusz társulatot hozatni, 
hogy a saját költségére szórakoztassa az ezred 
tiszti karát.

Bodvay egyszer éjfél után, viruló narancság­
gal az atilláján, jóKedviien, fütyörészve ment 
hazafelé. Mikor a kaszárnya kapuja alá ért, 
nagy meglepetésére el kiáltotta magát a strázsa, 
az or.--ég pedig fegyverbe lépett. Az inspekeziós 
tiszt, kivont uardd il a kezében, odalépett a ka­
dét elé s azt mondta neki:

— Kadét, adja ide a kardját!
Bodvay csodálkozva engedelmeskedett, az­

tán bevezették az örszobába; két strázsát állí­
tottuk az ajtaja elé és azt mondták neki, hogy 
itt fogja tölteni az éjszakát.

Délelőtt Bodvayt rapportra vezették az 
ezredes elé.

Ön tudja, hogy mivel vádolják! — kér­
dezte a parancsnok.

... Fogalmam sincs, ezredes ur .
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NAPI HÍREK.
Személyi hírek Pálffy Elemér főispán 

hosszabb tartózkodásra családjával egyetemben 
városunkba érkezett. Karstenfeldi Pacor 
Vilmos magy. kir. honvéd kerületi parancsnok 
a múlt szerdán varosunkba érkezett. Megvizs­
gálta honvédezredünket.

Eljegyzések. Vátz József helybeli jóneyti 
iparos eljegyezte özvegy Ferenc z y Jánosáé 
asszonyt Hódmezővásárhelyről.

Magyar kir. állami ellemi népiskola váro­
sunkban. A temesvári utón lévő V rgovits féle 
házban január 1-én megnyitandó állami eilemi 
népiskola szervezési munkálatai serényen foly­
nak A helyiségre nézve a szerződés megköt­
tetett, (tiUO fit. a házbér.) Az épület átalakítását 
a jövő hónap elején teljesen befejezik. Egyelőre 
valószínűleg csak egy tanítót és egy tanítónőt 
nevez ki a miniszter. A godnokság tagjainak 
kinevezése is leíog érkezni néhány nap múlva.

A helybeli gór. kel szerb egyház köréből.
A múlt napokban az a hir jarta be a lapokat, 
hogy Zmejanovits püspök kibékült a radi­
kálisokkal, az egyházmegyei pénzek sikkasztá­
sára vonatkozó panaszát vissza vonta, s hogy 
a radikálisok is engednek ennek folytán s az 
egyházi és iskolai ügyben más magatartást fog­
nak tanúsítani, mint eddig. A hitnek van is 
alapja, kívánatos is lenne, ha az egyetértés 
visszatérne az egyház kebelébe. Más oldalról a 
következő értesítést vesszük : Karlóczán, a pát­
riárka elnöklete mellett, a görögkeleti püspökök 
a napokban püspöki konferencziára gyűltek 
egybe. A konferenczian, — mint a Zastava irja, 
— igen heves összeütközés támadt a pátriárka 
és Zmejanovits verseczi püspök közt. A püspök 
be sem várta a konferenczia végét és azonnal 
visszautazott Verseczre. Az összetűzést annak a 
kérdésnek a felvetése okozta, hogy a kongresz- 
szusi választmány jogosítva van e követelni, 
hogy a püspökök az episkopatus gyűléseinek 
jegyzőkönyveit bekuldjek. Zmejanovitsnak az 
volt a nézete, hogy a püspökök csak a kong­
resszusnak felelősek, tehat csakis a kongresszus­
nak és nem a választmánynak, avagy a köz- 
igazgatási bizottságnak tartoznak a jegyzőkönyve­
ket beküldeni. A patriarcha és püspök közötti 
nézeteltérés élénk megbeszélés tárgyat képezi 
a szerb ajkú lakosság körében. Az összetűzés­
nek legjobban örülnek a radikálisok.

Estély a „Vidéki Hírlapírók országos szövet­
kezete1' javara. Helybeli újságíróink minden más 
tekinteteket félretéve a legszebb egyetértésben 
munkálkodnak azon, hogy a szövetkezet javára 
rendezendő müestély mentül fényesebben sike­
rüljön. Addig is míg az estély részleteit böveb-

— Nem kisebb dologgal, mint gyilkosság­
gal! Hol járt az éjjel?

A kadét rózsás leanyarcza krétafehér lett; 
rémülten, nedves szemmel nézett parancsnokára.

— Nos, beszéljen hat? Hol töltötte az éjt?
— Azt nem mondhatom meg.
Az ezredes az adjutánshoz fordult.
— Mi lesz ebből ?
tiodvay arcza most már lángvörös, volt, 

gyerekes daczczal tekintett maga ele. Hiába való 
volt minden faggatás, nem akarta megmondani, 
hol járt az éjjel. Az ezredes türelmetlenkedni 
kezdett.

Eh, hát tudja, hogy miről van szór Egy 
korcsmarost gyilkoltak meg az éjjel, a saját csap­
székében . . .

Tíz ember látta a gyilkost, amikor kirohant 
a korcsmából, véres karddal a kézében . . .Hu­
szárok is láttak, ők vallják, hogy kadét volt . . , 
Mas kadét pedig nem hagyta el az éjjel a ka­
szárnyát, csak ön . . .

Elhozták Bodvay kardját, a pengéje mar­
kolatig fekete volt a rá száradt vértől. A por­
koláb pedig letérdelt a kadét mellé a földre és 
szakértő szemmel nézegetett egy jokora foltott 
a csizmáján. Vérfolt 1 Az attilaja is véres volt . .

— Láthatja, hogy hová vitte önt fékevesz- 
tettsége. Alkalmasint mámoros volt, az a szegény 
ördög pedig nem akarta eltűrni a garazdalkodasát.

— Ezredes ur, én nem öltem meg azt az 
embert! — mondta a kadét lassan.

— Azzal most már tisztában vagyok. Már 
csak arra vagyok kiváncsi, hogy mit tud a vé­
delmére elmondani.

Az adjutáns megsajnálta a kadétot.
— Alkalmasint erőszakoskodott a korcs­

maros? üli, ezeket az embereket elbizakodottakká 
tette a mi kíméletes eljárásunk!

— Nem is láttam a korcsmarost! — mondta 
a kadét

Az ezredes összevonta bozontos szemöl­
dökét.

ben ismertetnénk, lelsoroljuk a szives közre­
működők névsorát. Hölgyek: lierczog Józsefné, 
Halmos Béláné, Horváth Hermin, Muresian inna, 
Braschován D, Bodó Irma, Fiegert Nina, Giősz 
Róza, Gerdecz. Villa, Gettman Mária, Hatz B., 
Kornlenovits Zorka Mojszejeva IC, Mayer Berta, 
Nikolits M, Nedelykovits Olga, Nedelykovits 
Kosara, Neukomm Camilla, és Miczi, Popovits 
Darinka, Rancsin Augusztine, Alexandrine, Seidl 
Cölesztin és Anna, Waldherr Irma, továbbá: 
Brassován G, Czveits G, hehér V, Gettmann 
Rudolf, és József, )ausz Károly, Lazarevits V., 
Milykovits Gy, Muresian Konst., Müller Oszkár, 
Million Methud, Michler Karol)', Róth Robert, 
Tomits Szava, Vezenkovits Lázár. Zichler Ro­
bert és a „Verseczi műkedvelők társulata.“

A Szrpsztvobol minden megjegyzés nélkül 
közöljük az alábbiakat: ..A városi képviselő­
testület folyó hó 22-diki rendes havi közgyűlé­
sen a magyar országgyűlésben folyó obstruklói­
ról is szó lesz. A vármegyék és varosok nagy- 
része a kormánynak bizalmat, az ellenzéknek 
pedig, azért mert obstruál, bizalmatlansagot 
szavazott. Most Seemayerek nem tudjak mit 
cselekedjenek, akkor a főispán a kormány előtt 
oly ember gyanánt lesz feltüntetve, aki Verseczen 
a közvéleményt vezeti, ha pedig ezt nem teszik, 
úgy megharagitjak Bánffyt és akkor a polgár- 
mester bűnhődik. Itt egy szerb közmondást 
idéz laptársunk, mely magyarul körülbelül annyit 
jelent : „Akar a balujjomat akár a jobb ujjomat 
harapom meg az mindegy ) A szerbeknek nem 
kellene ezen városi közgyűlésen megjelenni, mi 
ellene vagyunk úgy a kormánynak, mint az ellen­
zéknek, mert amilyen ellenségünk a magyar 
kormány, ép oly ellenségünk az ellenzék. Mind­
két faktor kilökte a nemzetiségi ellenzéket az 
országgyűlésből, mindkét faktor gyűlöl bennün­
ket: szerbeket. 1 la cl veszekedjenek tehat segé­
lyünk nélkül, és tisztázzak számadásaikat. Szerb 
városatyáinknak tehat nem kell, mint az újvi­
dékieknek, beleavatkozni a magyar kormány és 
az ellenzék ezen ügyébe, mar azért sem, mert 
passivitásban vagyunk, mert az 188f) évi nem­
zetiségi kongreszus határozatához ragaszkodunk. 
Kiilömben sem volna rósz, ha a szerb városatyák 
alkalomadtán kijelentenék a városi közgyűlésen 
semlegességüket. Mig jogainkat vissza nem ál­
lítják, addig ottan helyünk nincsen! Had lássák, 
hogy Verseczen a német önkényuralom domi­
nál mindent. A szerbek nagy hibát követnek 
cl, ha ezen városi közgyűlésen megjelennek s 
ott akar az ellenzékkel szemben állást foglalnak.

A verseczi betegsegélyzö pénztár iga/gto- 
választmánya a múlt napokban közgyűlést tar­
tott Braichler Ferdinand elnöklete alatt. Az 
ekkor felolvasott titkári jelentésből közöljük az

- On talán abban bízik, hogy csaladja 
miatt kíméletemre szamithit?

Bodvay kevélyen felemelte a fejét.
— Hat lövessen főbe az ezredes ur!
— Azt fogom tenni! — mondta az ezredes 

hidegvéreién, azzal hátat fordított neki.
A kadetot tömlöczbe vitték. Délután eljött 

hozzá az adjutáns.
— Az istenért, csinálj valamit, mert az. ez­

redes főbe akar lövetni. Makacsságod irtóztatóan 
dühbe hozta ... A polgárság is deputácziót 
küldött a nyakára, hogy büntessen meg. Mi is 
jutott eszedbe: Persze, nagyon részeg lehettél? 
Laposat akartál vágni és az élive! találtad?

Bodvay kedvetlenül vállat vont.
— Hagyjatok hát békében! Becsületsza­

vamra mondom, hogy nem adok semmiféle fel­
világosítást. Ha gyilkosnak tartotok, hat löves­
setek főbe!

Később megint látogató érkezett a czel- 
laba: az ezred káplánja. Megkérdezte Bodvay- 
tol, hogy akar-e meggyónni? A kadét kész volt 
a gyónásra, mikor azonban a múlt éjszaka ese­
ményeihez ért, elhallgatott. Annyit mondott 
csak, hogy Isten tudja az ártatlanságát.

Hat óra felé kivitték a kaszárnya udva­
rára. A második szakasz már ott varta, toltott 
karabélylyal. Az adjutáns odalépett Bodvayhoz, 
óraval a kezében.

Még tiz pereznyi gondolkodási időd 
van . . , Ha addig bevallasz mindent, vissza 
vitetlek a tömlöczbe. Meglehet, hogy aztán si­
kerül megmentenünk az eletedet .

- 1 udjak a városban, hogy mikor végez­
nek ki : — kérdezte a kadét.

Mindenki tudja.
— Akkor ö is tudja!
— Ki az. az ö r
A kadét nem válaszolt, hanem figyelmesen 

nézte a félelmetes gyorsasaggal forgo óramuta­
tót. Mikor a tiz. perez letelt, azt mondta :

alábbiakat: A múlt október hónapban a pénztár 
állása küvetkez.ö volt: maradvány szeptember 
hónapról 20f> frt. 95 kr., munkások tagdijai czi- 
men befolyt: 38(1 frt. 21 kr., mesterek és mun­
kaadók befizettek: 857 frt. 10 kr., különböző 
bevételek ni frt. ,'12 kr. összesen 1501 írt öü kr.

wV°*t a Pénztárnak betegeknek kifizetett 
díj 34.) frt. 4(1 kr, orvosszerekre (180 frt. 97 kr, 
temetésekre 34 frt, fizetés és tisztelet dijakra 
2,2 frt. (>3 kr., különböző kiadások 40 frt. 
( sszesen Idol frt. 11 kr. A pénztári maradvány 
tehat loO fit. 45 kr. A betegsegélyzö pénztár 
kötelekébe október hónapban felvétetett 18 éven 
fölüli munkás 107, 18 éven aliíli 43, tanoncz 45 
Az összes egyleti tagok szama 353(1, ezek kö­
zül kilépett október végén 191, marad 3445. 
Az egyesillet orvosai október hónapban 1(10 be­
teget gyógykezeltek, ezek közül meggyógyult 
129. Ezen betegsegélyzö pénztár irigy áldás a 
szegény munkás nép és az iparosokra nézve. 
Csodálatos azonban, hogy még többen nem ve­
szik igénybe.

Versecz thjf. város törvényhatósági bizottsága ré­
széről 1898. évi november hó 28-án Inrtandó rendes havi 
közgyűlés tárgysorozata: I. A polgármesternek f. é. októ­
ber Iliiről szolu jelentése. 2. Törvények kihirdetése. 8. A 
nagyin, m. kir. belügyiiiinisterium körrendeleté a központi 
választmánynak további ,‘J évre megalakítása iránt. 4. Fő­
ispán értesítése a kegyuraság iráni kölötl egyezség jóvá­
hagyásáról. 5. A jogügyi bizottság indítványa egy közgyámi 
állás szervezése iránt. li. A nagyin, in. kir. belügyniinis- 
terinni rendelnie a módositoll szervezési szabályrendelet 
tárgyában. 7. A bíráló választmány bemutatja az 1899. 
évi legtöbb adófizetők névjegyzékéi. 8. A városi tanács 
indítványa a városi múzeumnak állami felügyelet alá he­
lyezése tárgyában. 9. Pozsony sz. kir. varos közönségének 
körirala a fogyasztási adókból folyó városi jövedelmek 
szabályozása tárgyában. 19. A pénzügyi bizollság indít­
ványa egy uj kölcsön felvétele tárgyában. II. A borellen- 
örzó biz.ollsá;: szabályzatának és ügyrendjének megállapi- 
lasa 12. A városi tanács indilványa a vagyoniéi1,ár he- 
lyesbitesc tárgyában. lí>. Az építészeti bizollság inditvémya 
a műutelvplaklanya mögötti kavics- rakhely bérösszegének 
megállapítására uezve. J4. Az építészeti bizottság indít­
ványa az utak iedanyagának felülvizsgálása tárgyában ki­
küldött albizottság jelentésére. Jő. A német és a szerb 
részen fekvő legelők 1899. évi berbeaeására vonatkozó 
árverési eredmény. 1(1. A szerb részen eladott 20 házhely 
árverési erednénye. C. A hunvédiaklanyai jármíí-fél- 
szer épilesc iráni megtartott árlejlés eredménye. 18. 
Az. 1899. évre szükséges nyomtatványok szállítása iránt 
megtartott versenytárgyalás eredménye. 19. A ver- 
secz.i Casino kérvénye az »F.rzsébel királyné alapítvány» 
javára egy összeg megszavazása iránt. 20. A bécsi magyar 
egyesület kérvénye segély megszavazása iráni. 21. A hely­
beli gör. kel. szerb hitközség kérvénye a felekezeti iskolák 
és tanítók részére szükségelt tűzifa engedélyezése iránt. 22. 
Spaics .lözscl házi és árvapénztárnok kérvénye dijnoki 
minőségben töltött idejének szolgálati idejébe leendő be. 
számítása iránt. 29. Uordelz Miklós adóhivatali ellenőr 
hasonló kérvénye. 2(. Ilretontbalcr Károly városi adóliszt 
hasonló kérvénye. (Tő. Vrgovits Péter városi adóliszt ha- 
sonló„kérvénye. 2t>. Markovits Páuta városi írnok hasonló 
kérvénye. 27. A tüzoltó-parancsnoksáí beadványa Heiler

Nem vallók semmit! Végezzetek!
.-X szolgálati tiszt kivonta a kardj it és 

töltést vezényelt.
Odafenn, az emeleten, megcsördült egy ab­

lak, aztán az ezredes harsogó hangja hallatszott:
— Állj! Vezessék hozzám a kadétot!
Bodvay fellélegzett, a többiek is.
Mikor egy-két perez mülva belépett az. 

ezredes szobájába, egy karcsú, lefátyolozott női 
alakot látott az ablak mellett állani. Lehajtott 
fővel, mozdulatlanul állott, csak a leeresztett 
kezei remegtek egy kicsit az izgatottságtól.

— Most mar tudom, hogy nem ön követte 
el a bűntettet, -- mondta az ezredes. -- A grófnő, 
ö fensége palotahölgye igazolta az on alibijét 
Un tehát a palota-orangeriájában töltötte az éjt 
De unnék még meg kell magyaráznia a többit. 
Ki ölte meg azt az embert?

A borbélyom! - mondta Bodvay ha­
tározott hangon.

Hogyan?
— Minden este elmentem a borbélyhoz és 

fölcseréltem az egyenruhámat polgári ruhával, a 
melyet ott tartottam a lakásán. Ä polgári ru­
hát azért vettem magamra, hogy könnyebben 
átjuthassak a nagyherczegi palota körül fölállí­
tott örök közt.

-— Értem. És a borbély?
A borbély, úgy látszik, távollétemben 

magára vette az. egyenruhámat és a csapszékek­
ben duhajkodott . . .

— Igaza lehet. A borbelylyat kiilömben 
le fognak számolni, ha ugyan nem oldott még 
kereket. . . Most azonban előbb az ön szám­
adását kell tisztába hoznunk . . . ön, természe­
tesen, feleségül fogja venni a grófnőt ?

A kadét tágra nyitott szemmel, mereven 
tekintett az ezredes arczába.

— A grófnő bevallotta nekem gyongesé- 
gét és ezzel megmentette az un életét. Ön nem 
volna maayar katona és gavallér, ha arra kény- 
szeritené, hogy megbánja gyongeségét . , .



L otof városi tűzoltó »yugdijzaliisn iránt. 28. Köbér Albérlőé 
szül. Tóth Gizella bába oklevelének kihirdetése. 20. A hi­
telesítő küldöttség választása.

Letartóztatott orvos Napok óta élénk meg­
beszélés tárgyát képezi városunkban az a hit­
éé mellék-körülményei, hogy Dr. Kali no vsz ki 
Kazimir Leo verseczi orvost iki állítólag még 
a „lovag“ hangzatos czimet is használta a fe­
hértemplomi kir. ügyészség megkeresésére a 
verseczi vizsgaló bíró, Aninán, hová a dr. meg­
szökött letartóztatta, s jelenleg a verseczi kir 
járásbíróság fogházában ül. Dr. Kalinovszki is­
mert alakja Versecznek. Kemény (Mayer) fog- 
technikussal fogmíitermet állítottak fel Verseczen, 
mint központban, s innen a délvidék minden 
részébe lei ki randulgatva nagy reklámok mol- 
lett űzték mesterségüket, vagy hogy másként 
fejezzük ki magunkat „művészet“-ükét. Dr. Ka­
linovszki azonban inas sportra is vállalkozott. 
Beszerzett egy pár terjedelmes kötet kereskedői 
czioltárt, minthogy magyarul nem tud (Bécsben 
kapott diplomat) csupa ausztriait és külföldit 
és megrendelt részletfizetésre, minden kigondol­
ható és dárúsitásra kerülhető dolgot. Nagy elő­
szeretettel vetette utánna magat különösen az 
arany, gyémántos ékszereknek, drága selyem- 
ruháknak, veloczipedeknek (8 - 10 női és férfi 
kerékpárt csaklizott el), de rendelt 200 korona 
aia „Havanna“ ez iga rőt is, draga selyem agy- 
nemueket stb. — s a mint azok megérkeztek, 
vagy azonnal eladogatta vagy elzálogosította’ 
sőt azután a zálogczédulat is eladta. Pompás 
lópokróczok is érkeztek czimére, de már az 
mégis szöget ütött a vasgyárosok fejében, hogy 
a dr medikus miért rendel oly nagy menyi- 
ségü ,,vastengelyek“-et. A külföldi vasaru ke- 
ieskedőt egyik helybeli firma, — kihez kérdés 
intéztetett — felvilágosította, hogy a fog művész 
urnák nincsennek nagy, számú fogatai melyekhez, 
a vastengelyek szükségesek volnának, EÍég az 
hozzá, hogy doktor úr már ül. A fejelentések 
egymást érik Eddig van vagy 20 dib. Hely­
beli kereskedők is érdekelve vannak. A vizsga­
lat folyik, s mint a fáma beszéli senzácziós 
dolgok is ki fognak még kisülni ez ügygyei kap­
csolatban.

Kimutatás. Az Erzsébet királyné ösztöndíj 
alapítványra befolyt adakozásokról. Verseczi 
Casino 100 fi t., Verseczi takarékpénztár 100 fi t., 
polgári takarékpénztár 50 frt., „Luecofi rul“ hi­
telintézet 25 frt., Verseczi hitelbank 20 írt., a 
kir. járásbíróság gyűjtő ivén 24 írt. 50 kr., és 
pedig Paulovits István 5 fit., Kovacsics Ágos­
ton, dr. Zemplényi Árpád és Faszt Gyula 3—3 frt. 
— 1 irtot adakoztak: Trucza Döme, Mikler 
Gusztáv, Baross Dezső, Ambrus Jenő, Vcrtz Jenő, 
Drágán Miklós, és Kerekes Zoltán _ 50 krajezárt, 
izraelita hitközség 5 frt , 10 éven at évenkint 
5 frt., Frisch Gyula, YVcitner Ferencz Kiss A1

— Természetes! — morogta a kadét.
— Vannak önnek szülei, grófnő f — kér­

dezte az ezredes, n leányhoz fordulva.
— Anyám meghalt, atyám a hadseregnél 

van, — suttogta a leány alig hallható hangon.
— Atya katona ? Akkor hát meg fogja 

engedni, hogy távollétében én helyettesítsem öt ? 
Két óra múlva az ezred kaplanja meg fogja 
önöket eskettetni!

A leány egy ijedt mozdulatot tett.
— Nem gondolja, hogy édes atyja is így 

cselekednék a helyemben ? — kérdezte az ezre­
des, aki észrevette a grófnő megütközését.

A leány nem válaszolt, hanem lehajtotta 
a fejét.

— Kadét, kisérje le kocsijához a meny­
asszonyát! — mondta a parancsnok,

Bodvay udvariasan karját nyújtotta hölgyé­
nek és levezette a lépcsőn. Mikor egyedül vé­
gig mentek a folyosón, a kadét megszólal :

— Az ellen, amit az én ezredesem mondott, 
nem tehetünk semmit . . . Nekünk össze kell 
házasodnunk, bár ma láttuk egymást először 
életünkben . . . Nem lenne kegyes megmondani 
a nevét ?

— Saint-Vincent Marianne — suttogta a 
leány.

— Az én nevem nem oly szép : Bodvay ! 
De azért nem kell megijedni, nem kevésbé jó, 
mint a Saint-Vincent név . . .

Mikor a leány beszállóit a hátsó kapu 
előtt várakozó udvari fogatba, félrevonta arcza- 
rol a fátyolt és egy pillanatig farkasszemet né­
zett Bodvayval. Álig tizennyolez eves, csinos 
leány volt. A szeme kissé vörös volt a sírástól,

Bodvay megkönnyebbülten lélegzett fül.
— Tulajdonképpen kedves dolog a nagy- 

herczegnétűl, hogy legalább a legcsinosabb ud- 
varholgyct küldte el maga helyett, — mormogta 
magában.

uCrt,,^rG ZePe"iag Péter, dr. Dajkovits István, 
Hoschl Frigyes és Singer Adolf a 5 frt., az 35 frt 
dr. Haag Aladár 10 frt. dr Oltean Aurel, Gross 
Herman, Hahn Ignácz és Klauber Jakab á 2 frt. 
- 0 frt. összesen 378 fit 50 kr. Verseczen 1898 
november 12-én Verseczi Casino.

Panasz. A múlt napokban több Nagy-sre- 
distyei és Zsámi lakos arra kért fel, imánk ki 
lapunkban, hogy a Versecz-Lugosi vasút Ver- 
secz-Vásártér“ állomása elölt pokoli sötétség 
szokott lenni estenként, midőn a vonat megér­
kezik. Ott szerénykedik ugyan valamelyes pet­
róleumlámpa a pályaház előtti téren, de azt 
nem igen szoktak felgyújtani. Egy az idegeneket 
kisérö verseczi ember, hogy az állapotokat illu- 
szil alja kezd re le vetni szerkesztőségünkben a 
kabatjál. — Csak néztük, hogy mit is akar.

elgyúrte karjaiol az inget ős egy félig lie- 
gedö sebet mutatott. „Úgy volt az kérem
hogy Nagy-Sredistyéről érkeztem Verseczre az 
állomáson a nagy sötétségben neki mentem egy 
lónak, az meg megharapott . . . “ Tessek ki 
im, az újságba. — Mint látja meg is tettük, re­
méljük, hogy lesz is foganatja.

Alávaló barbarizmus. A pane óval utat 
nagy költséggel és áldozatokkal hozta rendbe 
a varos. Pompás széles járdát fektetett, sőt el­
látta inakkadámmal is. Hogy a széles utcza 
még szebb képet nyerjen, és hogy egészséges 
legyen, tele ültette fiatal majdan árnyékot 
adandó gesztenye fákká 1 Az eddig elültetett fák 
azonban nem fognak árnyékot adni, mert durva, 
neveletlen barbárok a szép fák legnagyobb ré­
szét derékban kitördelték. Ha azt a gazdálko­
dást a valósunkban megforduló idegen meglátja, 
bizonyosan azt jegyzi meg, hogy kar a fa pusz­
tító csordának az a szép aszfalt.

Idegenek névsora. A mull. Iiéien következő idegenek 
lordultak meg varosunkban : Miliekcr szálloda: Sri,öffer 
s- magánzó Zombnr. iXikolies I). Un ez. Kicsvlliach K. 
Schmidt Gy. líécs, Poppa Cv. It pest. Heszler II. Iviisers- 
taulen utazok. Nagy J. t'emcsvár. Daempf őrnagy Szened 
Haupt G. Becs, Nagy S. lipest, utazók. Kis Varga J. je*vző 
Klopodia, Dr. Zsurmanii iigyv. Ifuzi,ás. Goszlonyi hl Inuk. 
Zágráb, Turk .1. utazó Becs Maticz. Gy. keresi;.' Oppuva, 
Karstenlelsi Pacor \ ilmo.s honvédtábornok Szeged. Stebi'rt 
keresk. Saar. Veres K. Segesvár. Klug I,. Becs, utazók 
U n ddeinann J. httnok. Becskerek. Bánó Gv. főmérnök 
Bpest. Engelhol A. utazó Becs. Schön leld A. keresk. lipest 
kaulmarm L. földián. Szt.-János. Teodorovils .1. magánzó 
Butova. Alexandrovits szálloda: Kradovszki Á ék­
szerész Becs, Strasser Gy. Bécs, Klein .1. Makó, utazók, 
bausz.ky .1, keresk. Arad. Xánásv G. kárbecslő Bpest. liei- 
mtz. .1. Maissncr M.. Beiter N.."Elias V.. Goldfinger M.. 
Krausz K. Stern K. Kleiman S. Frankenstein II. Hahn Zs 
Göböly ,1. Fii eheti I.. Berger (1. utazók, May J. keresk. 
geh lesinger G. ékszerész, llécs. Klein I). ügynök, Stern S. 
Krausz S. j touts« h J. Spitzer it. Vörös F. Rózsa J. Kovács 
S. Berger K. S.eni ál. Weiner S ItérliM. Don lse h A. Ablis 
S. Bajor S. liüchler .1. Ilorvalli .1. utazók Budapest. 
Schwanz M. utazó Szeged. Kolm S. utazó Temesvár.
U esset Adolf vasúti vendéglője: Grünwald M. ke­
resk. Delta, Kern .1., Nagy B. mérnökök Budapest Vzinmier 
I). litlnnk Becskerek Seiler G. keresk. Györgylu'iza Tenner 
E. m. a. v. ellenőr Szeged, Vámos L. utezó lipest. Baross 
Szálloda: Miizor .1. f. Kubin. Kautz A. ultizó Bpest 
I ngi-r J. keresk. .X.-Becskerek, Lauhner.l. hizl. ügyn. Kőim 
N. utazó Bpest, Bérit .1. keresk. I jvidék Sehapicrer 8. utazó 
Lemberg, Pár is S zál lód n : Pn koszavtov II. lelkész Bava- 
nisir. Buding T. Kragtijeváce. Xsivanovils II. jlubricz.a 
Mitrovits X. Kragajovácz Siojadinovits Pancsova S.ojrov 
.M. Dobva kereskedők Manojlovíls llirschl .1 mészárosok 
Temesvár, Schmidt .1. httnok Weisborges I, seri és keresk. 
Zsombolya. Bukóul I. magánzó Bécs Heister K. zeneművész 
Pancsova Tomils .Száva keresk. Deliblat, Vendéglő a 
»Nap»-hoz: Klassovils \. Pancsova. Bonin .1. Mramortik 
kereskedők, Tlolia .1. utazó komorisl ve.

Magyar kir. ész! A m. kir. postaszolgak 
találékonyságát dicséri ez az e-et, mely köze­
lebbről P’ehéitemplomon történt s mely derék 
sváb sógorainknak az Írás es olvasás mesterségé­
ben való jártasságát élénken illu ztralja. légy le­
vél érkezett a napokban a postán, a mely a 
következő czimet mutatta: „An die kerde Kor- 
berasjon Grange Unter Schtiesunka Gaxsa Breys- 
jus Dibowei. In Ung. YVeiskirhn “ És csudula- 
mudüii e levél megtalálta a maga ga/dajat. A 
ni. kir. posta tudós szolgája ugyanis el tudta 
olvasni, hogy a fonti találós mese azt jelenti : 
«An die geehrte Korporation-Kranken Unter- 
stützungskassa Praeses Tipoweiler in Ung Weiss - 
kirchen ».

Irodalom.
Az Almanach. Ismét asztalunkra került, jó­

kor és pontosan, mint minden esztendőben, a 
Singer és Wolfnerck Almanachja Mikszáth Kál­
mán szerkesztésében. Most díszes köntösben je­
lent meg, szép színes köpenyege alatt egész sor 
olvasni valót hozván. A mi jeles elbeszélőt a 
mai magyar irodalom csak felmutat, mind össze­
állt, hogy finom csemegével szolgáljon a magyar 
családnak, a melynek az Almanach most már 
nélkülözhetetlen, szellemes és előkelő házibarát­
jává lett. Csodálni való. hogy mi minden rejtő­
zik a két díszes konyvtábla között. A naptar 
részen kívül tizenöt novella van benne olyan

kitűnőségektől, mint Jókai, Mikszáth, Herczeg 
Ferencz, Bródy S , Tluiry Zoltán, Szikra, Pékár 
Gyu'a, Gárdonyi Géza, Sipulusz, Bársony István, 
Szabómé Nogali Janka, Benedek Elek, Lengyel 
Laura, Lürinczy György, Szomaliá/y Ntvá \ 
Meglepő és irodalmi szenzáció számba megy 
Mikszáth Kálmán előszava, a mely Ferencz Jó­
zsef királyról szól, mint elbeszélőről. Ez a gaz­
dag tartalom annal meglepőbb, mert a színes 
piro; vászonkötésü harmadfélszáz oldalas kötet 
a.a mindössze egy forint. E jelentéktelen össze­
gért megszerezheti mindenki ezt az immár nagy­
hírű és nagyszerű Almanachot, a melyik legvá- 
logaiottabb gyűjteménye a magyar ' elbeszélő 
II odalomnak.

A legrégibb magyar élczlapot, az „Üstö- 
kíjst , az igazi magyar humor egyetlen Képvi­
selőjét, melegen ajánljuk mindenkinek. Minden 
párttól független politikai szatírája, karrikaturai, 
krónikás adomái stb. méltán az első helyet biz­
tosítják neki a magyar élezlap-irodalomban. Elő­
fizetési ara negyedévre 2 frt. mely egyszerűen 
az „Üstökösének Budapesten czimzcndö

Az Olcsó Könyvtár u j olcsiíbb sorozatának 
füzetei fekszenek előttünk s új bizonyságot tesz­
nek e vállalat jól valogatottsaga, ha znossaga 
cs igazi o.csósága mellett. Norvis egy nagyobb 
regényével Vida! Adriaimai kezdődik. Figyikc 
ez ama müveknek, melyekben a sajátos angol 
humor derűjében egy rendkívül érdekes cselek- 
vény játszódik le. Csengery Antal kitűnő essayje, 
Deák Ferencz emlékezete a nagy államférfiénak 
jellemző vonásokkal megrajzolt képe Ma. mi­
kor nagy munkája, a kiegyezés körül oly ke­
mény politikai harcz folyik, kétszer te érdekes 
e magas stílű jellemrajz. Eckstein Ernőnek, a 
kiváló német regényírónak regénye Aphrodité 
tölti be a következő harmas füzetet. Egy gorög 
művész történeté ez, melynek karakterisztikus 
vonásokkal megrajzolt háttere müvésztörténeti 
bee->csel is ruházza föl az érdekfeszitö tárgyat. 
Székács József a délvidéki szerbek népkoltésze- 
b°i gyuj ott össze 1830 ban egy kötetnyit, Szerb 
népdalok és hősregék czimen mely ma is ez uj 
atdo gozasban igen értékes gyűjtemény. Dugonics 
Baton Máriá ja a régi magyar színpadnak egyik 
népszeiü mü-ordarabja és irodalomtörténeti ér­
teke ma is az író legjobb alkotásai közé emeli. 
Heinrich Gusztáv méltató bevezetése kellően 
tájékoztat e felöl. A sorozat egy-egy szama, 
mint az eddigieke is, 10 kr.

Myilttér.

Foulard selyemét 65 krtól 3 frt 35 kiig
méterenként — japani, chmai, s. a. t. a leg­
újabb mintázatok és színekben, valamint fe­
kete, fellép és színes Henneberg se- 
flyemet 45 krtól 14 írt. 65 kr. méterenként 

a legdivatosabb szövés, szín és mintá­
zatban Rrivat-fogyasztóknak pos 
taeer es vámmentesen valamint házhoz szál - 
litva mintákat pedig postafordultával kül­
denek, g <j. sel.vvmgyArai

(cs és k. udvariszálliió) Zürichben.
Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levél­

bélyeg ragasztandó.

10849. sz. — 1898.

Pályázat.
Versecz varos tör vény ha tőr agánál egy újon­

nan szervezett, évi 1000 frt. fizetéssel és 240 
fit lakpénzzel javadalmazott árvaszéki jegyzői 
állas, továbbá évi 800 fit fizetéssel és 180 frt. 
lakpénzzel javadalmazott számtiszti állás válasz­
tás utján betöltendő.

Az árvaszéki jegyzőnek árvaszéki ülnöki 
minősítéssel, a számtisztnek pedig számvevői 
minősítessél kell bírnia.

Mindkét állás 1899. évi január hó 1-éu 
lesz elfoglalandó.

Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy a 1883. 
évi I. t. czikkben körülírt minősítést, továbbá 
eddigi alkalmaztatásukat és nyelvismeretüket 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 
legkésőbb f. évi deczeinber hó 1-éig P á 1 f f y 
Elemér főispán úr U Méltóságához benyújtsák.

Versecz város tanácsának 1898. évi no­
vember hó 5-én tartott üléséből.

Secmaj er,
Icir. tan;ícuofi, polgnrmcsí ..

8703, szám. — 1898.
Hirdetmény.

Versecz varos polgármestere részéről az 
188,-) évi XXIII. t.-cz. 1 ii3. §-a értelmében ezen­
nel közhírré tétetik, hogy Versecz város közön-
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11429. szám. - 1898.

Felhívás.
A védtörvényi utasítás t. része 80. ti. 

pontja értelmében felhivatnak az alabbi 18(12. 
évben született állitasköteles szökevények, 
miszerint a sorozó bizottság elé való vezettetése 
végett mielőbb a katonai ügyosztálynál jelen- 
kezenek:

Bozor Milos, Bodor József, Tomaschek Sán­
dor, Ziller József, Bauer Károly, Csesznak Mátyás, 
Georgievits György, Gáspár József, Krizek Fe­
renc/, Kaldarasch Marko, Lesits Velimir, Mihaj 
Péter, Mihaj Janos, Paliga István, Popa Szveio- 
zár, Radeschi Janos, Stefan István, Szretkov 
István.

Verseczen, 1898. évi november hó 16-án.
Seem nyer,

kir. tanácsos, polgármester.

7457. szám. — 1898 tkvi.
Árverési hirdetmény.

A verseczi kir. jhiróság mint tkvi hatóság közhírre 
teszi, hogy Dobó László tiszai főügyész által kópsiselt m. 
kir. államkincstár javára Toiler Paraezkéva helyett, óaba 
Péter klopoáiai lakos és Dr. Jankóit Mátyás temesvui ügy- 
véd mint az ismeretlen örökösök részére kinevezett ügy­
gondnok elleni végrehajtási ügyben 311 Irt. !'2 kr. toké. eb­
ből 36 frt. 69 kr. után 1398 évi augusztus 3-tól járó <•% 
kamatja 1 frt. 20 kr. bélyeg 3 frt. eddigi, jelenleg 4, frt 60 
krban megállapított költség kielvgitése végett az árverest 
elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területen tekvo s a 
Kis-Zsám község 50 sz. tjkvben irt A 1. (98—99) hr és :t0 
öi. számú beltelkes ház továbbá a b!5 hr. számú ingatlan 
és a hozzátartozó egy hold legelő 3o3 fiiban megállapított 
kikiáltási árban 1899. évi január hó 28 ik napján déleiért! 10 
órakor Kis-Zsámon a községi idolján sági irodában megtar­
tandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt tog 
eladás alá kerülni, u. m. :

1. 11a a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10° 0-át, vagyis 35 frt. 30 Űrt. készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-áhan jelzett árfolyammal 
számított s az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt I. 
M. R 8. §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. 60. t.-cz. 107. tj-a értelmein n 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előlegen elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir járásbíróság telekkönyvi irodájában és a község 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen, 1898. évi szeptember hó 30-ili napján.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál.

Trucza, kir. albiró

Mariazelli
Gyomorcseppek

nagyszerűen működik a Gyomor min 
_ den betegségénei

> e9Y régi. kipróbált nélkülözheletleu
' házi és népgyógyszer

az étvágytalanság, gyoniorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyu büfögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás. sárgaság, nndorhányás, görcsök es szom- 

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél étellel, 

itallul giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer. 
Ezen fenntebbi betegségeknél a Mariazelli cseppeket 
évek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplaüveg. 70 kr. központi raktár 
DMnJH If n«nl„ cvógvszertii r a Mag var Királv-tiraüy Károly, j,0z Wien, I. l-'leiM-hmmkl I.

Kapható minden gyógszerlárban .
gyiigvláilibán Budapest,Fő

raktár Török József. VI. Királvutc.za 12 sz.

BichleriÉitHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellontállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert. már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynel, 
csuznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél es az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi JIorgony-Pain-Expellcr. gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egv háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. (ivogeiikénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegyes Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. cs társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Adófizétés iránti megintés.
Versecz varos mindazon adófizetői, kik 

egyenes adó, közköltség, útadó, hadmentességi dij, 
kamarai illeték és ipartestületi dijak, teniesbega- 
völgyi vizszabalyozasi járulékkal hátralékban 
vannak, az 1883 évi XLTV. t. ez. f>f>. ya ér­
telmében ezennel felszólittatnak, hogy fenti köz­

tartozásaikat, melyek mar 1898 évi november hó 
1 ö-én befizetendő lettek voln i, jai ulékai val együtt, 
különbeni megzálogolás terhe alatt, nyolc/, nap’ 
alatt okvetlenül lefizessék.

Városi adóhivatal adób hajtási osztálya. 
Verseczen, 1898. évi november hu lti-án.

Farkas Kél»,
vezető.

í«C-‘

Y

-yy.

EGY SORSJEGY ÁRA;1KORONA
Húzás már 1899. január hó 4-én.

Sot'siegyeket ajánl:
Luceaferul takarék és hitelintézet. 
Polgári takarékpénztár részv.-társ.

Fűszer és vegyeskereskedő urak, illatszerészek, szatócsok, fodrászok czak- 
rászok, kommárosok továbbá mindennemű iparosok és gyárosok

rendeljék meg
B A C S K A Y M. TIVADAR

.A.

Kereskedelmi Vegyészet
(-ziiiiii. must mvgjolviit müvét

melynek ulmulalá-mi alapján ii/lelfik jüví'drlműl 35 40 "-ni emelhelik.

Tisztviselő, tiinitii. postamester és kiirjegv/ő urak. nyiurdijasok és magánzók
o mű előírásai alapján

havonta 150 - 200 forint
mellékjövedelemre tehetnek szert.

-besélyével minden háztartásnál évente no no forint 
megtakarítás érhető el. T/Tg

A terjedelmes müvet 1 írt 70 krnak postautalványom beküldése ellenében
portomentesen ajánlva küldi meg.

A

Kereskedelmi Vegyészet
5^ hcnyvhiadé-vállalata

'sS&f' ÚJPEST, István-utcza 2. szám. 7^||
Ä (Utánvétel mellett is rendelhető.)

A Kiirhwr-f'éie könyvnyomda tulajdona « nyomása Versecz.

»* ai Sf 8 •v • '
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